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Do egzaminu na poziomie
rozszerzonym przystgpito
ogotem 58 312 uczniow.

To 15,68% zdajqcych,
ktorzy przystapili do egzaminu
maturalnego w maju 2011 roku.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcéw metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Plan arkusza PR — maj 2011

Liczby, :
. . L. Geometria Elementy rachunku
Dziat Podstawy wyrazenia Funkcje, ciagi . y
. . . z elementami prawdopodobienstwa
Programowe;j algebraiczne, liczbowe . . :
. : trygonometrii i statystyki
rdwnania
Numer 6.,7.,8.,,
[ 1.’ 2.’ 3. 4.’ 5. 9.’ 12.
zadania 10., 11.
Razem 14 pkt 8 pkt 21 pkt 7 pkt

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011

Konferencja dla doradcéw metodycznych i konsultantow ds. matematyki
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Interpretacja wskaznika tatwosci zadania
0-0,19 | 0,20-0,49 | 0,50-0,69 | 0,70-0,89 | 0,90—-1

bardzo umiarkowanie bardzo
trudne fatwe
trudne trudne fatwe

Arkusz dla poziomu rozszerzonego, maj 2011

9. 10 1.,4.,5., | 2., 3., 6.,
R 7., 12, 8., 11.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 1 (4 punkty) Standard V (ROZ)

Uzasadnyy, ze dla kazdej liczby catkowite;
k liczba k®—2k4+k? jest podzielna przez 36.

Zadanie trudne: t=0,29
Opuszczenia: fop=3,1%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato
na wykazaniu podzielnosci liczby n przez 2 1 przez 3 albo
stwierdzeniu, ze iloczyn trzech kolejnych liczb catkowitych
jest podzielny przez 6.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Rozktad uzyskanych punktow

zadanie 1
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Zadanie 1. (4 pkr)

Uzasadnij, ze dla kazdej liczby catkowitej k liczba &° - 2k* + &7 jest podziclna przez 36,
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Zadanie 1. (4 pkt) ’
Uzasadnij, ze dla kazdej liczby calkowitej & liczba k® =2k* + k7 jest podzielna przez 36.
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Zadanie 1. (4 pkt)
Uzasadmj ze dla kazdej liczby calkowuej k liczba k® - 2k* + k* Jest podznelna przez 36
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Zadanie 1. (4 pkt)

Uzasadnij, ze dla kazdej liczby catkowitej & liczba &° = 2k* + &7 jest podzielna przez 36.
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Zadanie 1. (4 pkt)

Uzasadmj ze dla kaZde liczby calkownc_; k liczba k°® - 2k* + k* _]CSl podzxclna przcz 36.
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Zadanie 1. (4 pkt)
Uzasadmj, ze dla kazdej hczby catkothej k liczba k° - 2k4 + k2 jCSl pod21elna przez 36
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Zadanie 1. (4 pkt)
Uzasadmj, ze dla kach_] llczby catkowne_] k liczba k" -2k* + k2 Jest podZIelna przez 36.

ENEREN RN
!Lg%)‘ k_jot| e l‘vjﬂé | |

X

.

; =11

{
.
|

| PR SR ——

: ’L\'-«a, A2 prtan, (Tan "w;'f-u'flio%.\?&—ﬂ

‘ 7 L, ?a ,‘_: Lol A.e,uh,Jf ,;@J‘:éé

2 Cgeretin,gu, Liks i ol
I “f,,,‘, 4,6*3;,3),%, fropl—aies




Zadanie 1. (4 pkt)
Uzasadmj, ze dla kazdej liczby calkowne] k liczba k® - 2k* +k* Jesl podzrelna przez 36.
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Zadanie 1. (4 pkt)
Uzasadnq, ze dla kazdej liczby catkowitej k liczba k° —2k* + k?* jest podzielna przez 36.
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2 Egzamin maturalny z matematyki

Poziom ro:.;:er:ony ’ '? w o 2 h 8 4 v ‘9

danie 1. (4 pkt) 6 GU-2:16%h =
Uzasadnij, ze dla kazdej liczby u}l\ownq k liczba k® - 2k* +k° Jest podaclm prz;z 36.
ke G T 11T T3 -
| Pl | 2z
|12 & k (k o)

,T. ' ! doe

y jkC-Z'v« % |=

B uc et Ck k. (kck—o)

*:dmump uw,uk HHHHHHH

] :G} po.m-mq k M/Fz k[eﬂpoo(e wa 2 i ‘ke((wr@fm@
ST @K KGR0 o et o e
e iy g e e

AREREE izd.Ck OC(cM) ‘mww‘mué,
EENEEEN _ & nachkat kc«b\a @xqu_{ ['&LG Icﬂ» ,»ouaw?,
| || ‘mcz ESEEEN




Zadanie 1. (4 pkt)

U/ﬁsadmj ze dla kazdej [lCLb) LJH(OWIICJ k huba kS —2k* + K jest podaclna pm,z 36.
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Zadanie 1. (4 pkt)
Uzasadmj ze dla kazdej llczby catkowitej k liczba k® —2k* + k* _]CSt podzlelna przez 36.
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Zadanie 2 (4 punkty) Standard V (RO2Z)

Uzasadnij, ze jezeli a=#b, a=c, b=c I a+b=2c,

a b _
to a—cthoc =2

Zadanie umiarkowanie trudne: t=0,67
Opuszczenia: fop=1,5%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato
na wykonaniu dziatan i doprowadzeniu rownosci do postaci,
Z ktorej tatwo mozna byto wywnioskowac teze twierdzenia.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Rozktad uzyskanych punktow

zadanie 2
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Uzasadnij, ze jezeli a# b, a#c,b#cia+b=2c,t0

Zadanie 2. (4 pkt)
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Zadanie 2. (4 pkt)

Uzasadnij, ze jezeli a# b, a#c, b#c i a+b=2c,to ——+

a—c¢ b-c
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Zadanie 2. (4 pkt)

+L=2.
b-c¢

a
a—c¢

Uzasadnij, ze jezeli a# b, a=zc, bzcia+b=2c,t0
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Zadanie 2. (4 pkt)

a
a=c¢

=2c,to

Uzasadnij, ze jezeli a# b, a#c, bzcia+b
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Zadanie 2. (4 pkt)

+L=2.
b-c

a

Uzasadnij, ze jezeli a# b, a#c, b#cia+b=2c,to

a—c

L L...‘IL, ]
% i

e e —
|

]
| 1

11111

|
doe
|

- —-
|
H
|

¢ ol A o

220

alficl
bic

|

1
—

{

|

|

|

H -
==

Lo
4 lo

180T 20

]'.

'
1

:

F
|

b
aQ

Tal

i

Mal

|
AL

St |
]

| A

=

!

B
.
G o

|

!
'

!
1

]

fre—

[
——t . -

T




Zadanie 2. (4 pkt)

4 =2,

a
10 ——— 4 ——
a-c¢ b-c

=2¢c,

Uzasadnij, ze jezeli a= b, a#c, b#cia+b
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Zadanie 2. (4 pkt)

szae o s ; a b
Uzasadnu,zclczchaaeb.azc.bzc|a+b=2c,to———+7)——=2.
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Zadanie 2. (4 pkt)
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Uzasadnij, ze jezeli a# b, a#c,b#cia+b
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Zadanie 3. (6 punktow) Standard IV (STR)

Wyznacz wszystkie wartosct parametru m, dla ktorych
rownanie X2—4mx—-m3+6m2+m-2=0 ma dwa rdzne
pierwiastki rzeczywiste x, X, takie, ze (xl—x2)2<8(m+1).

Zadanie umiarkowanie trudne: {=0,50
Opuszczenia: fop=3,2%

Schemat oceny tego zadania byt odniesiony do realizacji
trzech etapow rozwigzania zadania (1+4+1)

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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roéwnanie

ktérych

dla
0 ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste x,. x, takie, Ze

m,

parametru

Zadanie 3. (6 pkt)
wszystkie wartosci
—dmx—m® +6m* +m-2
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(x, —x,)" <8(m+1).
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Zadanie 3. (6 pkt)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru n, dla ktéryvch rownanie
¥ —dmx—m® +6m* +m-2=0 ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste x, x, takie, Ze
(x, = x,)° <8(m+1).
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Zadanie 3. (6 pkt)
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
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Zadanie 3. (6 pkt)
W 'yznacz wszvﬁtkle wartosci parametru m, dla ktorych rownanie
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Zadanie 3. (6 pkt)
Wyznacz ~ wszystkic  wartoci  parametru m, dla  ktorych  rownanie
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(x,—x,)" <8(m+1).
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Zadanie 3. (6 pkt)
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parametru
X' —dmx—-m’ +6m’ +m-2=0 ma dwa rézne pierwiastki rzeczywiste x,, x, takie, Ze

(x, = x,)° <8(m+1).
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Zadanie 3. (6 pkt)
Wyznacz ~ wszystkie  wartosci parametru m, dla  ktorych  réwnanie
X' —dmx—m' +6m* +m-2=0 ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste x,, x, takie, ze

(x, =x,)° <8(m+1).
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~ Wyznacz wszystkle wartodci  parametru m, dla ktorych réwnanie
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Zadanie 3. (6 pkt)
Wyznacz ~ wszystkic,  wartodci  parametru m, dla  ktorych  réwnanie

' —dmd—m' +6m® +m—-2/=0 ma dwa rozne pierwiastki rzeczywiste X, x, takie, ze
3 Zy 11 %2

(x, =x,)° <8(m=+1).
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Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 4. (4 punkty) Standard IV (STR)

Rozwiaz rownanie 2Sin2X—2sin2XcosX=1-cosx
w przedziale <O,27z>.

Zadanie trudne: t=0,43
Opuszczenia: fop=3,2%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato na
rozwigzaniu jednego z otrzymanych (z postaci alternatywy)
rownan trygonometrycznych.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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1-cosx w przedziale (0,27).

Rozwiaz réwnanie 2sin” x —2sin® xcosx

Zadanie 4. (4 pkr)

T W 1 < T
I . 1 i EEn
e e

= \ 11 m

TR Ll i

| se | e L,T N

T EEE W - i

~ (L X - .
v
YN : \d ¥

T e N N
EVGIIR Lul PR sannsfl

et/ N L ! s N el
waw i " " L G s 5 _MU
W‘Nw ~ s N

: (43

- N o L R i N o :
; .Ihoa % W|< - i > . | 3 N A nMU_“

EEEEN QIR ST ‘ URRETE
£ f. \ A _Mwmzxr! L ///Z.. PaL

. PRY % - 112 11.2 1l - - - em
ORI b J , :
(AN IR Iy LA T S 5

MY 1 g .M B IS X _TH .m

= 2

‘n 5 . ‘FMI!..: Lo . i W

K X - &

C

o o el I L I £ .




—

| |
1
o -

' 1Y ] i
+ 1sip X tosx -

S

,!l7

t—

. :
1
-4

Rozwiaz réwnanie 2sin” x - 2sin® xcosx = 1-cosx w przedziale (0,27).

Zadanie 4. (4 pkt)
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Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz réwnanie 2sin” x - 2sin® xcosx = 1 —cosx w przedziale (0 27r)
. sintx+costx=4
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Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz rownanie 2sin’® x —2sin® xcosx =1—cosx w przedziale {0,27).
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Rozwiaz réwnanie 2sin’ x—2sin’ xcosx = 1—cosx w przedziale (0,27).

Zadanie 4. (4 pkt)
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Rozwiaz réwnanie 2sin” x —2sin” xcosx = | —cosx w przedziale (0,27).

Zadanie 4. (4 pkt)
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Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz réwnanie 2sin’ x —2sin® xcosx =1—cosx w przedziale (0,27).

— ooy - - - .
N | | ! | |7 1 1 1 T

N SN HEEEREER!
102_,_9051( A- popc| || 1

I\J {
108 T S R, 78 N N R
e SO0 OO OO

o
§4 )
~
X
__,/

I ~
h
¢
(b

2 IS5

R

Jubsr 4 : zce;?,x 72@&- Ao
L

| e - ‘-2‘.‘95l VLSQ}A,O
| _x-L__-_Jé,

|

Odpowiedz: .......cooer . X. <. E O 1 ‘} ............................................................................... "



Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz réwnanie 2sin® x—2sin’ xcosx =1-cosx W przedznale (0 23)
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Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz réwnanic 2sin” % - 2sin” xcosx =1-cosx w przedziale (0,27),
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Zadanie 4. (4 pkt)

Rozwiaz réwnanie 2sin’ x —2sin’ xcosx = 1—cosx w przedziale (0,27).
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x—2sin’ xcosx = 1—cosx w przedziale (0,27},

2

Zadanie 4. (4 pkt)
Rozwiaz rownanie 2sin
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4 CENTRALNA UNIA EUROPEJS! R
KAPITAL LUDZKI Tt koMissA euroressit [
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI T EGZAMINACYJNA FUNDUSZ SPOLECZNY e

Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 5. (4 punkty) Standard IV (STR)

O ciagu (X, dla n=1 wiadomo, ze:

a) ciag (an) okreSlony wzorem a,=3" dla n>1 jest
geometryczny o ilorazie q=27.

D) X +X,+...+X,=145.

Oblicz x,.

Zadanie trudne: t=0,41
Opuszczenia: fop=4%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato
na zapisaniu odpowiedniego rownania (uktadu réwnan).

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Rozktad uzyskanych punktow

zadanie 5
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Zadanie 5. (4 pky)

O ciggu (x,) dla n=1 wiadomo, ze:

a) ciag (a,) okreslony wzorem a =3" dla n21 jest geometryczny o ilorazie g =27.
b) x +x, +..+x,=145.

Oblicz x,.
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Zadanie 5. (4 pkt)
O ciagu (x,) dla n21 wiadomo, Ze:

a) ciag (a,) okreslony wzorem a, = 3% dla n=1 jest gecometryczny o ilorazie g =27.
b) X, + X, +...+x, =145.

Oblicz x;.
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444t CENTRALNA
KAPITAt LUDZKI THit  komisua
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI 2l EGZAMINACYJNA

Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 6. (4 punkty) Standard IV (STR)

Podstawa AB trojkata rownoramiennego ABC ma dlugos¢ 8
oraz ‘{BAC‘:(%OO. Oblicz dtugo$¢ srodkowej AD tego trojkata.

Zadanie umiarkowanie trudne: t=0,56
Opuszczenia: fop=0,4%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato
na zapisaniu twierdzenia cosinusow dla trojkgta ABD (ADC),
albo na zastosowaniu twierdzenia Pitagorasa do trojkata ADF
(F - rzut prostokatny punktu D na prostg AB).

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Rozktad uzyskanych punktow
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30°. Oblicz

Podstawa 4B trojkata rownoramiennego ABC ma dlugos¢ 8 oraz |<BAC|

dtugos¢ srodkowej AD tego trojkata.

Zadanie 6. (4 pkt)
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Zadanie 6. (4 pk1)

Podstawa 4B trojkata réwnoramiennego ABC ma dhugosé 8 oraz |«BAC|=30°. Oblicz

dhugosé srodkowej AD tego trdjkata.
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Podstawa 4B tréjkata rownoramiennego ABC ma diugoé¢ 8 oraz [«BAC|=30°. Oblicz

dugos¢ srodkowej AD tego trojkata.

Zadanie 6. (4 pki)

|




[ 1 T il
S SRS NN 00 N EE : U () W ld :
— = “ \ € 2 - e = - — ol
5 S 75 3 o L” [ -w.rllﬁ ‘mnva IUMT GM?D
I e B W T
Jy W i - S . o (~0 2 ] |
-w.j ; nlﬂ Onw A,Mﬂsln e L SR DY : o B
R | oo v I | I AN ,
3 TTIELS T P - i
T = ; i
- O | o %3
x w 0 ( s
e - m $ i P;O
ek ot
I = A 1 =
o S ENER
[N il ) N |
TR ST

[l

ALY

L{n' 2

-~
-

0 —_ JI.

1 iie)) O =
G \ =B

< 'PA.W 1 S € . o
& (&3 A

B s
|
1,
|
{
|

AT




T
|

Zay °) =5l 30°

™~
7
i

|
L

|

|

|

|
(S

|

|

|

|

(G 0]
T
1

s
pra

Ll ad
f

) v
— - O m 4
12 a S 1 o
a0 ..uu.. - 2 ~
Bl L] ks =T
Al | 3

T

dlugety

'8 éoﬁw
3
e
843
%

_ _.E.o_).. BL m._ mJ = F_\. s ...1 ¥

. R e e LT T T
EENERL L RN AR N R G

- ~ _... 11 1. " ﬂfw\ ﬂ_f T [uv. )

/
20
i
|

=
k =

e~ N

_/(Ié 3‘ Pal
y
&
P
W/

—
A\
&
Bt (Lx] =
x|

=>

|
ol i
6y + Y
} \
64 {~
48
1
1

Ve

e
=
| 4
i 13:
.

A

-
Tk

-t|6

b im

| P 4
e

W
klf-“é

Svedkocio

! < - - | = i
1 EERE 4:[ %) 1 i 1 ;

i £ Bl 11 1]
1 bl | ordl I 1 L R

[P S ) IS =< B - } lﬁv ;




Podstawa AB trijkata réwnoramiennego ABC ma dlugosé 8 oraz |[«BAC|=30°. Oblicz

ditugosc srodkowej AD tego trojkata.

Zadanie 6. (4 pkt)
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4+t CENTRALNA UNIA EUR o
KAPITAL LUDZKI Tt koMissA euroressit [
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI T EGZAMINACYJNA FUNDUSZ SPOLECZNY g

Projekt wspoffinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 7. (4 punkty) Standard IV (STR)

Oblicz miare kata miedzy stycznymi do okregu X2+ Yy2+2X—2y—3=0
poprowadzonymi przez punkt A=(2,0).

Zadanie trudne: 1=0,39

Opuszczenia: fop=2,6%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato na
doprowadzeniu odpowiedniego uktadu do rownania
kwadratowego z niewiadomag X | parametrem a, albo zapisaniu
rownania z niewiadoma a, wynikajgcego z odlegtosci punktu
S od proste| stycznej.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki



?‘Eﬂr CENTRALNA UNIA EUROPEJSKA
KAPITAL LUDZKI D KOMISJA EUROPEJSKI

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI T EGZAMINACYJNA FUNDUSZ SPOLECZNY
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Rozktad uzyskanych punktow
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Zadanie 7. (4 pkt)

0 poprowadzonymi

Oblicz miar¢ kata miedzy stycznymi do okregu x® + y* +2x-2y -3

przez punkt 4 =(2,0).
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Zadanie 7. (4 pkt)
Oblicz miarg kata migdzy stycznymi do okregu x* + y* +2x-2y-3=0 poprowadzonymi
przez punkt 4 =(2,0).
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Zadanie 7. (4 pkt)

Oblicz miare kata migdzy stycznymi do okregu x> +y?+2x—-2y—-3=0 poprowadzonymi

przez punkt 4 =(2,0).
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Zadanie 7. (4 pkt) (24 1 /
Oblicz miarg kata miedzy stycznymi do okrggu x* +y* +2x—2y-3=0 poprowadzonymi

przez punkt 4= (2, )
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KAPITAL LUDZKI THt komissa EuroPEIsKI (RS
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI - EGZAMINACYJNA FUNDUSZ SPOLECZNY e

Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 8. (4 punkty) Standard III (MOD)

Wsrod wszystkich graniastostupow prawidtowych szesciokatnych,
w ktorych suma dlugosci wszystkich krawedzi jest rowna 24, jest
taki, ktory ma najwigksze pole powierzchni bocznej. Oblicz
dhugos¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa.

Zadanie umiarkowanie trudne: 1=0,54
Opuszczenia: fop=5,3%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato na
zapisaniu pola powierzchni bocznej tego graniastostupa
w zaleznosci od jednej zmiennej.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Rozktad uzyskanych punktow
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Zadanie 8. (4 pkt)
Wérdd wszystkich graniastoslupow prawidlowych szesciokatnych, w ktoérych suma diugosci
wszystkich krawedzi jest rowna 24, jest taki, ktéry ma najwigksze pole powierzchni bocznej.
Oblicz diugos¢ krawedzi ‘podstaw te 0 graniastostupa.
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Zadanie 8. (4 pkt)
Wsrod wszystkich graniastostupow prawidlowych sze$ciokatnych, w ktérych suma dlugoscei
wszystkich krawedzi jest réwna 24, jest taki, ktory ma najwigksze pole powierzchni boczne;.
Oblicz dlugoé¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa.
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Zadanie 8. (4 pkt)

Wsrod wszystkich graniastostupow prawidiowych szesciokatnych, w ktorych suma diugosci
wszystkich krawedzi jest rowna 24, jest taki, ktdry ma najwigksze pole powierzchni bocznej.
Oblicz diugos¢ krawedzi podstawy tego graniastostupa.

5 K 651 A L1 | e =TI Y I 7 O
l P 1] [ + 68> 24 L T 1T RA [alattar
{ | | 1 ] P T | I e Y O
]; .// L) | | ' | | [ /1
[ 1 T 7 \ i 7 3 T 1
i ! S A jl:.q\-,_... M = I ._—L--—o—g'_ R AP ' 550
! k _/\ | % | |
L M i L :
| : ] | | | | ] | |
LNLE ) I N N I RN l |
N 77 A A O
1 wlA | || i | || | | 1 [ |
v 1 ¥ i I { |
AR EENEEE O O I O
| 1 i | N | | | |
/1| | RN | | ‘
] ' | | f | ' ’
‘ 2 ‘ % | l | | |
| | | l“-- _".7.' -’: l— ,V l | |
n. i IEC WL B | | i i — ke
l'{i*&urbﬂp- N L1 | B 2 |
! | | ! | | \
S c 1 t : f 3 ‘ { [ o S B A
AL 3 L oY 6Tat | Re N ;“.!:3.:.*':_-' R | |
| | (k] | . t : i HEEEEEE
=gt '-'o_;- ~‘:& Bl T oY 7ataltan & ' ] .
l : | i | |
Pe=| B -V 22 . (40} -Ddr (4R va b 2 7 ] |
l [ | L1 | | [ | | |
i ‘ t S e R k T
W = = = (g2 || | 1] |
« | o 5 L 1] 3 T R 3
ESREE l6a i) - Jat (farendat ot | [ LT
U1 | 1 B [ ] z | ,
DRENEY {lk-éala‘?( €-80:42 ) -33a% teal-a* rc;.‘s.L‘L:I ‘
i ] | i | | ‘ L | 4 | |
(fe-| 3o | fl ¥} Jaagl pob Jdart chel-Ba 3 tlbal-Sa>tal -
S 136~ @Ba rhaltziBe -galrats .
| -3zt légriagRied’ | Uy
PRt - Emmmm
Pe 3a _@ir 3,800 -4%6q 256 <2 f |
B ! ! ! ! 1
| i .¥l il | |
f N o 2 D T O O i |
| l | : \L-J—.; 1 | SN |
i | | | | \‘“m | ' ;
t t T 1 —t - t—a—
| I | | |\\\ I ' : i |
[ 1] [ 1 1 1 | | g
1 | L Bl |
i | 1 i | | | ' | ! 1 X I | L\\ 2
| Y O O B | = | L1 1 7] i




~)-L b

Le tdi~ 9

N\

!

/

W

/ *(16 o)

4




Zadanie 8. (4 pkt) _

Wérod wszystkich graniastostupow prawidlowych szesciokatnych, w ktorych suma dtugosci
wszystkich krawedzi jest réwna 24, jest taki, ktéry ma najwigksze pole powierzchni bocznej.
Oblicz diugosé krawgdzi podstawy tego graniastostupa.
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Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 9. (4 punkty) Standard IV (STR)

Oblicz, 1le jest liczb oSmiocyfrowych, w zapisie ktorych nie
wystepuje zero, natomiast wystepuja dwie dwojki 1 wystepuja
trzy trojka.
Zadanie bardzo trudne: {=0,17
Opuszczenia: fop=3,8%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato na
obliczeniu liczby miejsc, na ktérych mogg znajdowac sie dwojki
| liczby miejsc, na ktorych mogg znajdowac sie trojki.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki



?tﬂr CENTRALNA UNIA EUROPEJSKA
KAPITAL LUDZKI D KOMISJA EUROPEJSKI

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI EGZAMINACYJNA FUNDUSZ SPOLECZNY

Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Rozktad uzyskanych punktow

zadanie 9

100%
90%
80%
70%
60%
50%
40%
30%
20%
10%

0%

30%

3% /%
290
_— == N
0 1 2 3 4

Liczba punktow

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki



v Zadanie 9. (4 pkt)

Oblicz, ile jest liczb o$miocyfrowych, w zapisie ktoérych nie wystgpuje zero, natomiast
wystgpujq dwnc dwéjkn i wystcpu;q trzy trojki.
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[adanie 9. (4 pkt)

Oblicz, ile jest liczb os$miocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystgpuje zero, natomiast
wystc;puja dwie dwéjki i wystcpujq trzy tréjk1
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Zadanie 9. (4 pkt)
Oblicz, ile jest liczb o$miocyfrowych, w zapisie ktérych nie wystgpuje zero, natomiast
wystqplqa_ dwie dwojki 1 wystepuja trzy trojki.
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Zadanie 9. (4 pki)

natomiast

Oblicz, ile jest liczb o$miocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystgpuje zero,

wystepuja dwie dwajki i wystepuja trzy trojki.




Oblicz, ile jest liczb osmiocyfrowych, w zapisie ktérych nie wystgpuje zero, natomiast

wystepujg dwie dwojki i wy
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Oblicz, ile jest liczb o$miocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystgpuje zero, natomiast

‘wystepuja dwie dwojki i wystepuja trzy trdjki.

Zadanie 9. (4 pkt)
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Oblicz, ile jest liczb osmiocyfrowych, w zapisie ktorych nie wystgpuje zero, natomiast

wystepuja dwie dwojki 1 wystepuja trzy trojki.

Zadanie 9. (4 pkt)
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KAPITAL LUDZKI Tt koMissA euroressit [
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI - EGZAMINACYJNA FUNDUSZ SPOLECZNY e

Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 10. (3 punkty) Standard V (RO2Z)

Dany jest czworokat wypukly ABCD niebgdacy rownolegtobokiem.
Punkty M, N sa odpowiednio srodkami bokow AB 1 CD. Punkty P, Q s3

odpowiednio srodkami przekatnych AC i| BD. Uzasadnij, ze MQ||PN .

Zadanie bardzo trudne: t=0,18
Opuszczenia: fop=6,2%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato na
zapisaniu i uzasadnieniu rownolegtosci odcinkow NP

| AD oraz odcinkdow MQ i AD.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Zadanie 10. (3 pk?)
Dany jest czworokat wypukly ABCD niebgdacy réwnolegiobokiem. Punkty M, N sa
odpowiednio $rodkami bokéw 4B i CD. Punkty P, O sa odpowiednio srodkami przekatnych
AC i BD. Uzasadnij, ze MO||PN .
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Zadanie 10. (3 pky) i

Dany jest czworokat wypukly ABCD nicbedacy rownolegiobokiem. Punkty M. N sq
odpowiednio $rodkami bokéw AB i CD. Punkty P, O sa odpowiednio srodkami przekatnych
AC i BD. Uzasadnij, 2 MO||PN .
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Zadanie 10. (3 pkt)
Dany jest czworokat wypukly ABCD niebgdacy rownoleglobokiem. Punkty M, N sa
odpowiednio $rodkami bokéw 4B i CD. Punkty P, O sa odpowiednio $rodkami przekatnych
AC i BD. Uzasadnij, ze MQ|| PN .
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Zadanie 10. (3 pk1) | )

Dany jest czworokat wypukly ABCD niebgdacy ﬁwnolcg!obok.zem. Punk.ty M, N sa
odpowiednio $rodkami bokéw AB i CD. Punkty P, Q sa odpowiednio srodkami przekatnych
AC i BD. Uzasadnij, z¢ MQ||PN .

E.]A_L :_._% -* l . 2 (A 1 ] }
=1 ! LG fd»':
i 1% i 7N ) |
el | i
EREMERRREy=SENGGE _
[ | \ .=
L i ' =
/1 - i
1 1 M
'—l" i \! / /("H ,; fex
i .,_.'-—
SR I if‘.{...
v kk‘tl 4
Sikely g [godome | T
- i | ‘
DA~ ANCP ynk] | =5 04) EENE
P u=amen PR
Sl Af 0 | HA R l-i fj
R 1
LA L ey
R ACHuRBABENNSSEAuEEWCANANNEREEEE
% )ty ) I
Mok AL =1 L AQ TR 1
. 1 : { | 1hp V) ~Jﬂf BV
' |
|

’ A .'-,<

ol N PO
(
i
'
-
~

o

|

S
|
|
i
!

_]
-
=2




Zadanie 10. (3 pky)
Dany jest czworokat wypukly ABCD niebedacy rownoleglobokiem. Punkty M, N sa
odpowiednio $rodkami bokéw AB i CD. Punkty P, O sa odpowiednio §rodkami przekatnych
AC i BD. Uzasadnij, ze MQO||PN .
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Zadanie 10. (3 pkt)
Dany jest czworokat wypukly ABCD niebgdgey réwneleglobokiem. Punkty M, N sa
adpowiednio $rodkami bokow AR i CD. Punkty P, Q sa odpowiednio Srodkami przekatnych

ACi1 BD. Uzasadnij,ze MO || PN .
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Zadanie 10. (3 pkt)

Dany jest czworokat wypukly ABCD niebedacy rownoleglobokiem. Punkty M, N sa
odpowiednio $rodkami bokéw 48 i CD. Punkty P, O sa odpowiednio srodkami przekatnych
AC 1 BD. Uzasadnij, ze MO ||PN .
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Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 11. (6 punktow) | Standard IV (STR)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o0 podstawie
ABCD. W trojkacie rownoramiennym ASC stosunek dlugosci podstawy

do dhlugosci ramienia jest roOwny ‘ACHAS‘zG:S. Oblicz sinus kata

nachylenia sciany bocznej do ptaszczyzny podstawy.

Zadanie umiarkowanie trudne: t=0,60
Opuszczenia: fop=1,7%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato
na wyznaczeniu wysokosci sciany boczne,.

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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' Zadanie 11. (6 pkt)
Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. W tréjkacie
rownoramiennym ASC stosunek diugosci podstawy do dlugosci ramienia jest rowny

|AC|:|4S|=6:5. Oblicz sinus kata nachylenia $ciany bocznej do plaszczyzny podstawy.
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rownoramiennym ASC stosunek diugosci podstawy do dlugosci ramienia jest rowny

Dany jest ostrostup prawidiowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. W trdjkacie
|Ac:| 45|
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Zadanie 11. (6 pky)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokgtny ABCDS o podstawie ABCD. W trojkacie
rdwnoramiennym ASC stosunck diugosci podstawy do dlugodci ramienia jest rowny
|AC):|4S|=6: 2 ORlicz sinus kata nachylenia Sciany bocznej do plaszczyzny podstawy.
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rownoramiennym ASC stosunck dlugosci podstawy do diugosci ramienia jest rdwny

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o podstawic ABCD. W trdjkacie
|ac]:|4S]
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6:5. Oblicz sinus kata nachylenia sciany bocznej do plaszezyzny podstawy.,
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Zadanie 11. (6 pky)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. W trojkacie
rownoramiennym ASC stosunek dlugosci podstawy do dlugosci ramienia jest rowny
|4 CI : |AS| = 6:5. Oblicz sinus kata nachylenia sciany bocznej do ptaszczyzny podstawy.
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Zadanie 11. (6 pkt)
Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. W trojkacie
rownoramiennym ASC stosunek dlugosci podstawy do dlugodci ramienia jest rdwny

|AC|:|4S|=6:5. Oblicz sinus kata nachylenia $ciany bocznej do plaszczyzny podstawy.
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Zadanie 11. (6 pkt)

Dany jest ostrostup prawidlowy czworokatny ABCDS o podstawie ABCD. W tréjkacie
rownoramiennym ASC stosunek dlugosci podstawy do diugosci ramienia jest rowny
]AC| |AS| 6:5. Oblicz sinus kata nachylenia $ciany bocznej do plaszczyzny podstawy
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Projekt wspoétfinansowany przez Unie Europejskg w ramach Europejskiego Funduszu Spotecznego

Zadanie 12. (3 punkty) Standard V (ROZ)

A, B sa zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli
P(Aj=0,9 i P[szO,?, to P[AmB'jSO,3 (B' oznacza zdarzenie

przeciwne do zdarzenia B).

Zadanie trudne: 1=0,45
Opuszczenia: fop=4,5%

Pokonanie zasadniczych trudnosci tego zadania polegato na
oszacowaniu prawdopodobienstwa iloczynu zdarzen A i B,
albo zapisaniu i wykorzystaniu zawierania sie iloczynu zbiorow

Ai B w zbiorze B .

Warszawa, 10 -11 wrzesnia 2011 Konferencja dla doradcow metodycznych i konsultantéw ds. matematyki
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Zadanie 12. (3 pky)

A, B sy zdarzeniami losowymi zawartymi w . Wykaz, z¢ jezeli P(A4)=0,9 i P(B)=0,7,
to P(4nB')<0,3 (B'oznacza zdarzenic przeciwne do zdarzenia B).
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+ Zadani (3 pkt)
A, Bsa ¢niami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli P(A4)=0,9 i P(B)=0,7,

to P(ANB ') <0,3 ( B'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia B).
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Zadanie 12. (3 pkt)
A, B sa zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli P(4)=0,9 i P(B)=0,7,

to P(AnB')<0,3 (B'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia B).

‘ , HERNE
Ly 1 : S R e e




(4)=0,9 i P(B)=0,7,
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A, B sa zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. WykaZ, ze jezeli P
to P(ANB")<0,3 (B'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia B).
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Zadanie 12. (3 pkt)
A, B sa zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, e jezeli P(4)=0,9 i P(B)=

to P(ANB' )<0,3 (B'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia B).
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Zadanie 12. (3 pkt)
A, B sa zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli P(4)=0,9 i P(B)=0,7,
to P(ANB')<0,3 ( B'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia B).
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Zadanie 12. (3 pk1)

A, B sq zdarzeniami losowymi zawartymi w Q. Wykaz, ze jezeli P(A4)=0,9 i P(B)=0,7, -

to P(AnB')<0,3 (B'oznacza zdarzenie przeciwne do zdarzenia B).
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Odpowiedz:
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Egzamin maturalny z matematyki
Poziom rozszerzony
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Egzamin maturalny z matematyki
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Dziekuje za uwage.

Bardzo.



